



Franqueo
con certado

LUCHA

Diaria de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AÑO II.—NUM. 270

TERUEL Miércoles 20 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal

Precio: 15 Céntimos

Gloriosa jornada en el frente de Asturias

Frente de Madrid

Ayer no hubo novedad

Leganés.—El frente de Madrid tiene estas cosas. Tras las más grandes batallas, vienen los periodos de calma más absoluta.

Hicieron los rojos unos pinitos, como para demostrar que vivían y nuestros soldados, sin fanfarronadas, pero con el valor que les caracteriza, dieron la respuesta adecuada a los ataques rojos en la Cuesta de la Reina y en el sector de Jarama. Delante de nuestras posiciones, quedaron todos los que en un momento de audacia albergaron la idea de apoderarse de ellas y tras un paréntesis breve, en el que quedaron expuestos a la furia repugnante de los cuervos, fueron enterrados por manos piadosas, más piadosas que las de sus mal llamados camaradas, que en momentos en los que debe demostrarse la camaradería, los abandonaron.

Y después de esta actividad y paliza a los rojos, la calma, calma absoluta en la que apenas se oyen los tiroteos de costumbre y que sólo adquiere matices de guerra, cuando alguna inquieta y descarada ametralladora lanza sus entre cortadas ráfagas de muerte al campo enemigo.

La artillería roja, calla también como si estuviese avergonzada de sus «éxitos» pasados.

Y entre todo esto, el cronista tiene que dedicarse a escuchar las sandeces de las emisoras madrileñas, que dan cuenta de los asuntos rojos del día: Destituciones, nombramientos, detenciones, visitas, declaraciones, etc., por los que se deja asomar su des-

Villaviciosa ocupada por nuestras tropas e Infiesto, rebasado

Se han recogido más de 150 muertos y se han pasado a nuestras filas 384 milicianos

Continúa la actividad de nuestra Aviación Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente.

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: Sector oriental; La columna que ayer avanzó por la costa, rebasó y ocupó los pueblos de Cobián, Poladura, Luce, Sales, Sano, Palmián, Busta, Castiello Bajo y Alto, La Illera, Vernús, Conlledo, Pis, Riera y Lastres, alcanzando de Norte a Sur, la línea Norte, kilómetro 29 de la carretera de Gijón, Carmaller y Pico Serra. Entre el material y efectos que se cogieron al enemigo, figuran dos ambulancias, un camión de puesto de mando de división y un parque de ingenieros en Colunga. Y en este mismo pueblo los rojos, antes de huir, prendieron fuego a un depósito suyo de municiones. También recogieron nuestras fuerzas 67 cadáveres del enemigo. En el día de hoy nuestras fuerzas han llevado a cabo un avance profundo, ocupando una columna por el Sur, la Loma de Mones, Sierras de Torín, Valcanto y Bedular, pueblos de Lo Piñera, Mones, La Cuera y San Vicente, y dominando y rebasando Infiesto por el Sur, como así mismo el cruce de la carretera de Oviedo y Campo de Caso.

Otra columna por el Norte ha avanzado llegando hasta Villaviciosa, que ha sido conquistada y rebasada, quedando ocupadas además las alturas de Serio, Cuenego, Billares, Cubara y los pueblos de Cansedo, Miravalles, Tornón, Carda, Montoto, Barjana, Soballo, Sello Ayenas y Calleja.

Otra columna por el centro, ha tenido que vencer la resistencia del enemigo que ha sido completamente derrotado, habiendo ocupado nuestras tropas las alturas de Mediano, Labuecal, Sorriba y el pueblo del mismo nombre.

También ha avanzado otra columna, sin que a la hora de redactar este Boletín se conozca exactamente la línea que ha logrado alcanzar.

confianza en todo y su pasión criminal de siempre.

Los soldados se arropan ya como si estuviésemos en pleno invierno, porque este vien-

tecillo Norte, aprieta lo snyo.. Y al fondo, callado y como muerto, Madrid; aquel Madrid

Editorial LUCHA.—Temprado, 11

Van recogidos hasta ahora más de 150 muertos del enemigo y todavía hay muchos abandonados en el campo. Se han hecho 33 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 384 milicianos, quedando en nuestro poder abundante material, entre el que se cuentan doce ametralladoras, varios fusiles ametralladores, muchas fusiles y pistolas ametralladoras.

Sector occidental: Cañoneos y tiroteos, habiéndose presentado 13 milicianos con armas.

Sector meridional; Ha proseguido el avance de una columna por la Sierra de Pendemules, hasta las proximidades de Marea, y otra columna ha rebasado Rioseco, por ambos lados del valle del Nalón, con ligera resistencia enemiga. Son grandes las destrucciones hechas por el enemigo en las carreteras.

Frente de León: Los rojos incendiaron el pueblo de Canseco. Se han presentado 13 milicianos con 14 fusiles y otros 19 sin armamento.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid; Se han rechazado varios intentos de ataques del enemigo que ha dejado abandonados más de 20 cadáveres.

Frente de Aragón: Tiroteos en los sectores del Norte del Ebro y dos ataques contra el Vértice Sillero, en el sector Sur del Ebro, rechazados enérgicamente.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Tiroteos y cañoneos en el sector de Peñarroya. Más intensos sobre las posiciones que nuestras tropas tomaron ayer al enemigo.

En los demás frentes, sin novedades de importancia.

Actividad de la Aviación.—En el día de ayer, entre otros objetivos militares, fueron bombardeados eficazmente por nuestra aviación la estación de Port-Bou, ocasionando la explosión de un depósito de municiones e incendiando varios vagones de gasolina, y los puentes del Musel, Vinaroz y Tarragona.

alegre ¡de otros años, que ha perdido su alegría bajo la tiranía helada de unos hombres venidos de Rusia...

R. J.

Frente de Aragón

El enemigo continúa en sus ataques

Zaragoza.—Los rojos, sin darse por vencidos y sin querer aprender de los días anteriores, continúa en sus intentos de romper por nuestras líneas, en el sector Sur del Ebro.

A pesar del enorme castigo que ha sufrido estos últimos días, hoy también ha intentado dos nuevos ataques. Lo mismo que ayer y hacer dos días, lo realizó sobre nuestras posiciones de vértice Sillero, si bien su intensidad fué algo menor que en días anteriores.

Los dos ataques realizados fueron contestados desde nuestras posiciones con un enérgico fuego de fusilería y de ametralladora, llegando en algunos instantes a usarse la bomba de mano, aunque esto último no fué lo predominante, ya que como hemos dicho, los dos ataques de hoy carecen de la importancia de los de días pasados.

(Sigue en octava página)

Servicio Nacional del Trigo

Acertado nombramiento

Por la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, ha sido designado para la Jefatura Provincial de Teruel el camarada Ignacio Esteban Miguel.

Las Oficinas de este Servicio quedan instaladas en los locales que ocupa la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., donde deberán dirigirse todas las consultas.

Editorial

«¡Dios, que buen vasallo si oviera buen señor!»

II

El 29 de Octubre de 1933, la juventud encontró «su verdad», la verdad de España. Porque nadie sentía España como la sentía y siente la juventud; limpia, sin intereses que bastardean su amor. Con el alma sonriente y el espíritu sereno; con el ánimo tenso para lanzar las flechas de su entusiasmo.

Y JOSE ANTONIO lo sabía; tenía la intuición de que con la juventud rezaba el romance clásico; «¡Dios que buen vasallo!». Buen vasallo era en realidad aquellos universitarios que ponían su grito de inquietud por los claustros angostos de la calle de San Bernardo, por San Carlos... Sabía que estábamos hartos de políticas y politicastro; que queríamos abrir de par en par la ventana de nuestra Patria para contemplar las estrellas de nuestro cielo.

Sabía también que la senectud del agro español era prometedora; allí había que buscar igualmente a España. Aquellos brazos potentes, aquellas arrugas venerables, aquellas caras tostadas por el sol de muchos estíos y el frío de muchas nieves; era aquello masa para reedificar lo que se derrumbaba. Era carne de nuestra España pasada; había allí hierro para forjar a golpe de yunque otra vez, la grandeza de la Patria.

Lejos de la política; ajenos a los pleitos de entonces. Libres de festines y banquetes; arma al brazo desde el primer día, aguardaríamos el venturoso amanecer. Nuestra disciplina había de ser de Milicia; habríamos de demostrar a los pseudo-intelectuales que el español era gobernable por antonomasia.

La profecía se ha cumplido; el buen vasallo ha demostrado serlo. Y si El no la ha visto realizado lo que un día parecían sueños, España ha encontrado para dirigir su vasallaje el Señor del romance;

FRANCO, Caudillo y Jefe del Imperio.
¡ARRIBA ESPAÑA!



Arriba España

Orán pedirá al Gobierno francés el reconocimiento de beligerancia a Franco

Cada día nos trae un nuevo indicio que confirma nuestra creencia de que entre la Francia legítima y su Gobierno frentepulista, existe tal divorcio que sería grande injusticia culpar al país de los atropellos que con el nuestro cometen los gobernantes franceses.

Afortunadamente, el certero instinto de nuestro pueblo comprende ese desacuerdo entre la Francia oficial y la Francia real, y no hace falta insistir en el tema. /Hace tampoco que España padece también idéntica situación. /Tenemos tan reciente la época que en España también se legisla contra su propio espíritu y

su propia conveniencial

Decimos esto, a propósito de un acto que se ha celebrado en Orán recientemente, y cuyo testimonio detallado nos llega a través del gran diario «Orán-Matín» correspondiente al 18 del pasado mes.

En dicho acto, celebrado en el Casino Bastrana, tomaron parte los representantes oficiales del Departamento y las fuerzas vivas residentes en el mismo. Si bien fué una reunión de verdaderos franceses, que acertaron a enfocar las conveniencias nacionales acordando pedir a su Gobierno una conducta de acuerdo con ellas, de paso resultó un verdade-

ro homenaje a la España Nacional, es decir a la única España, a la nuestra.

Provocó la reunión el abate Lambert con motivo del viaje que acaba de realizar por la España nacional, Quiso decir a sus paisanos cuanto vio en ella, sin perjucios y sin apasionamientos. Informarles del verdadero carácter de nuestro movimiento. Advertirles que estamos elaborando una España grande y fuerte con la cual conviene estar en buenas relaciones. Desengañarles de esa pretérida malquerencia que dicen existe en España contra el pueblo francés. Y por último, como consecuencia, indicarles la orienta-

CRITICA Y CRITICOS

Va cumpliendo la Falange su obra; ayer era apenas una esperanza más en la España atormentada. Hoy, plena de realidades, afronta gallarda la responsabilidad del momento, sin sentir el peso de la Historia. Mañana, hecha tuétano y savia del alma hispana, se lanzará por la eterna y anchurosa ruta del Imperio. Y en todo este magnífico recorrido: en su juventud ardiente y promisoro; ahora en su madurez serena y fructífera, ha tropezado la Falange con la crítica; con una verdadera crítica «constructiva», eficaz, tan necesaria para aquilatar méritos, señalar faltas y defectos, aconsejar nuevas orientaciones, perfectamente atendibles, en cuanto no se refieran a la base eterna e inmovible de nuestra tradición.

Ya que la crítica no viene a nosotros, salgamos a su encuentro con la serenidad y satisfacción del deber cumplido. Afrontaremos la prueba, porque tenemos gran interés en el examen, siempre que lo haga una crítica severa «objetiva», y libre de perjuicios. Lo que a veces influyen éstos, lo verá el lector en la anécdota de la que fué testigo.

Hace dos años llegó a Buenos Aires, Igor Strawinsky, con el propósito de dar a conocer alguna de sus obras más características. La crítica empezó a trabajar con gran anticipación. Aparecieron biografías del visitante, al que unánimemente calificaban como la figura cum-

bre de la música contemporánea; se le llamaba sencillamente genial. No abundaban por cierto estudios minuciosos de su obra, pero en cambio se abusaba del ditirambo, del concepto desmesuradamente elogioso. Se hacían cábalas... se esperaban sus declaraciones a la prensa... Algún cursí plumífero le puso el remoquete de César de la música.

Y César llegó, vió... y salió vencido. Porque desdeñando la popularidad barata, asediado por los periodistas, se limitó a hacer brevísima declaración contraria al Soviet imperante en su tierra natal. Inmediatamente el sector de la prensa izquierdista muy numerosa por cierto, desinfló el globo, convirtiendo lo genial en vulgar: al gran compositor en enemigo de la «democracia» y de la libertad. Costó Dios y ayuda, pero al final todos que asistieron a aquellas memorables veladas de arte exquisito comprendieron que estaban en presencia de un músico, discutido, pero magnífico. La planega de la «crítica», hizo época.

Poco después, pero la inversa se repitió el caso, que nos toca de cerca; a raíz de unas declaraciones que José Antonio hizo a un periodista extranjero. No recuerdo que exactitud cuales fueron, pero sí que en ellas,

ción que deben tomar en estos momentos los franceses conscientes.

Todo eso fué el discurso del abate Lambert; para España un acto de reparación y de justicia. Para Francia un aviso patriótico.

Ayudaron al señor Lambert, el vicepresidente del Consejo nacional Oranés y delegado financiero señor Gatuing, que le precedió en el uso de la palabra, Y cerró el acto el señor Paul Bellat, presidente de las Uniones Latinas de la región oranesa.

Ninguno de estos tres nombres deben rer olvidados por los españoles, no sólo por el servicio que rindieron a nuestra causa en el acto a que nos referimos, en el que se acordó pedir al Gobierno francés el reconocimiento de la beligerancia para el Generalísimo Franco, sino teniendo en cuenta la historia de esfuerzos en pro de la latinidad que cada uno de ellos ha realizado, es justo enviarles un expresivo saludo de reconocimiento.

nuestro Ausente dejaba ver la honda aspiración de justicia social, médula de la Falange. ¡Nunca lo hubiera dicho!. A lo pocos días un diario «ultraderechista», si cabe ya esta anticuada distinción, haciendo hincapié sañudamente en palabras de sentido impar, nos tildaba de «socializantes», de tendenciosa doctrina en lo social, y de peligroso sentir en religión. Creo que por entonces, y Dios les perdone a los autores, empezó a rodar por el mundo la especie de nuestro pretendido laicismo. Afirmaciones, que aquí en España, parecerán ridículas y sin importancia: la tienen y mucha porque la verdad escueta, desnuda, en cuanto pasa la frontera, queda cubierta con tupidísima malla.

Direis que esto no pertenece a la crítica, y teneis razón. No se nos da un ardite por lo que la prensa venal diga de nosotros tenemos si a los filibusteros de la pluma, mucho mas peligrosos que los dinamiteros, pero algún día, bajaremos a las grandes rotativas convertidas en doradas cuevas de ladrones, y los arrojaremos de un empellón, porque nos etsorban en la búsqueda de críticos honrados.

Y a estos: cuando se convenzan de que decir Falange es nombrar a España: de la enorme trascendencia de nuestro movimiento: de las consecuencias que para la marcha del mundo ha de tener nuestra necesidad imperiosa de ocupar un puesto de preferencia: de que efectivamente, criase o no, ante los ojos, atónitos unos, envidiosos otros, ocupamos «Nuestro Palco» en el Gran Teatro, entonces a los críticos de buena fé, y entregándoles nuestro programa, les diremos: —¡Ahora, señores, haced la crítica a su realización!

JESUS HUARTE
(Colaborador Nacional)

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio. Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No soportamos ni el aislamiento internacional ni la mediatización extranjera. Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

A los malos gobernantes que decían a España ingobernable, les sacaremos del ruedo ibérico protegidos y detenidos por nuestras escuadras.

Servicio Nacional del Trigo

La Jefatura Provincial del Trigo de Teruel, comunica a todos los tenedores de grano de la capital y pueblos de la provincia, sean labradores, almacenistas, fabricantes de harinas o tenedores por cualquier otro concepto, la obligación que tienen de declarar sus existencias de trigo durante los días 16 al 25 inclusive del mes actual.

Estas declaraciones deberán hacerse en los impresos que facilitará la Secretaría del Ayuntamiento correspondiente, encareciéndose la mayor rapidez, para que el Servicio Nacional pueda comenzar cuanto antes la retirada de grano y la mayor exactitud, puesto que trigo no declarado a tiempo es considerado ilegal.

La Delegación para la organización del Servicio Nacional del Trigo en Aragón, Rioja y Soría, encarece a todos los tenedores de grano de esas regiones y provincias, la obligación que tienen de declarar sus existencias de trigo, sean labradores, almacenistas, fabricantes de harinas o tenedores de trigo, por cualquier otro concepto.

Acudid a la Secretaría de los Ayuntamientos y recoged los impresos que se os facilitarán para hacer las declaraciones de trigo.

Hacedlo con rapidez, para que pueda comenzar pronto la retirada de trigo por el Servicio Nacional, y con exactitud, puesto que el trigo no declarado a tiempo es considerado ilegal.

El Jefe Provincial del Trigo.

A los Jefes locales

Desde el día 16, ha comenzado en todos los Ayuntamientos de la España liberada el período declaratorio de las existencias de trigo.

La declaración habrá de efectuarse con arreglo a las instrucciones que se han enviado. La organización local de FET de las JONS coopera en esos trabajos, enviando al Ayuntamiento, por lo menos, dos falangistas para que ayuden al secretario en la confección de fichas y correspondientes resúmenes.

La declaración de existencias, que finalizará el día 25, es el trámite previo para la compra de trigos por el Servicio Nacional, y, en consecuencia, para que los campesinos vean convertidos en realidad el trascendental decreto ley sobre el trigo.

¡Arriba España!

Delegación del Campo

Lea siempre LUCHA

Reconociendo nuestras victorias

Una interesante crónica roja del frente asturiano

El Decreto de «Servicio Social», visto en la zona roja

Radio Tráfico de Valencia.—Los heroicos combatientes del frente de Asturias, continúan cosechando grandes éxitos.

Durante el día de ayer, los «facciosos» apoyados por masas enormes de aviación, artillería (y tanques, atacaron duramente, especialmente en el sector de la costa.

Los mineros asturianos resistieron el ataque con gran bravura, HASTA QUE EL MANDO ORDENÓ QUE SE RESISTIESE DESDE OTRAS LINEAS, alturas más ventajosas, etcétera.

El repliegue se llevó a cabo «ordenadamente» y «casi» sin bajas.

La aviación rebelde, además de bombardear intensamente todos los frentes de Asturias, efectuó bombardeos en Granda, Vega y Villarroya. Por la mañana y por la tarde, once trimotores «facciosos», escoltados por gran número de cazas, BOMBARDEARON INTENSAMENTE EL PUERTO DE MUSEL, aunque—¿cómo no?— sin alcanzar a ningún buque.

Así dice, textualmente, la crónica leída ayer, día 19 a las cuatro cuarenta y cinco de la tarde, por Radio Tráfico de Valencia.

No creemos necesario comentarla, porque se comenta ella sola. Esos «ordenados repliegues» que el cronista rojo apunta, no son tales ordenados repliegues, sino retiradas de «...el último que llegue».

Y lo de el puerto de Musel, también tiene gracia. ¡Qué casualidad! Todo el día bombardeando once trimotores y ni un solo buque tocado..

A lo mejor es que nuestros aviadores tiraban merengues.

¿Por qué va Companys a Valencia...?

Barcelona.—Como se sabe, el Presidente Companys va a emprender un viaje a Valencia, donde según referencias de última hora, pronunciará un interesante discurso.

Nadie sabe por qué va Companys a Valencia.

El periódico de Barcelona «Ultima Hora», publica en su edición de hoy una editorial titulada: «¿Por qué va Companys a Valencia?» extendiéndose en consideraciones sobre tan misterioso viaje y asegurando que la presencia del «honorable» en la capital del Turia, se hacía necesaria, dada la «delicada» situación de la política republicana.

Termina, diciendo: que Companys y Cataluña, sabrán sacrificarse a la causa del proletariado.

El Decreto de «Servicio Social» visto en la zona roja

Emisora de la Flota republicana.—Noticias procedentes de Gibraltar, informan que en Algeciras se han producido serios desórdenes, al ser enviados al frente doce camiones de mujeres, de las comprendidas en la movilización decretada por Franco con el nombre de «Servicio Social».

Las madres y hermanas de las «desgraciadas», se manifestaron violentamente contra los generales «traidores», siendo disueltas a tiros por la Guardia Civil y falangistas.

Este es el procedimiento usado por los rojos, para dar una noticia como la de la creación de «Servicio Social», que tan magníficamente ha recogido el sentir de la mujer española.

Sin duda, el locutor de la flota, ha oído martillazos pero no sabe donde. Ese hombre, que tanta cantidad de imbecilidad posee, ha oído que la mujer iba a prestar servicios a la Patria en la España nacional y, víctima de sus propias y constantes mentiras, ha aprovechado la ocasión para inventar la noticia de que la juventud femenina española iba a prestar servicios de vanguardia.

La mujer española—sépalolo de una vez el locutor de la «flota» que no flota—no ha protestado nunca de ningún servicio que se le ha encomendado y menos del actual, en servicio de la Patria y sus soldados, sino al contrario, ha solicitado siempre los puestos de mayor sacrificio.

Y por lo demás, mientras en la zona nacional queden hombres—y los hombres no se acaban nunca cuando luchan por la Patria—en nuestra zona no luchará ninguna mujer. Pero si alguna vez España necesitase a sus mujeres para defenderse con las armas, las mujeres españolas, mujeres de nuestro Imperio, sabrían coger el fusil y demostrar más entereza y más gallardía, que la que han demostrado hasta ahora todos los combatientes del ejército (permítasenos llamarlo así) popular.

Sin novedad en los frentes de Madrid

Madrid.—Esta mañana ha recibido Miaja a los periodistas, comunicándoles que durante el día de ayer no hubo ninguna novedad en todos los frentes de su jurisdicción.

Por una vez en su vida dijo verdad Miajillas.

29 Fiesta de los Caídos PROFECIA

«Eso venimos a encontrar nosotros en el Movimiento que empieza en este día: ese legítimo Señor de España; pero un Señor como el de San Francisco de Berja. Un Señor que no se nos muera. Y para que no se nos muera ha de ser un Señor que no sea al propio tiempo esclavo de un interés de grupo, ni de un interés de clase.»

(José Antonio. Discurso del 29 de Octubre.)

Campaña contra el frío

Desde estas líneas me gustaría hacer un llamamiento a todas las jóvenes españolas para que colaboren con nosotros en esta obra humanitaria de «vestir al desnudo» eso es lo que quisiéramos con la ayuda de nuestras buenas patriotas.

Que sacrificio os supone hacer un jersey, guantes o calcetines? Y sin embargo, podeis llevar, salamente con ese pequeño obsequio, el bienestar y la alegría al combatiente, que tanta abnegación lucha por la liberación de nuestra querida España.

¿No os parece un poco injusto que mientras nosotros estamos cómodamente en nuestras casas sin carecer de nada, ellos no tengan ni lo más indispensable? Esto es lo que tenemos que evitar. Hay que hacer una España nueva y debemos empezar por lo primero «no ser egoístas» y mirar a nuestro prójimo como a nosotros mismos.

Las que teneis los maridos, hijos, hermanos, o personas que ridas en el frente, comprendéis estas necesidades. Pero hay que hacerlas sentir a aquellas personas que no han experimentado la guerra mas que por boca de sus amistades. Esas son las que con mas ahínco debían ayudarnos, ya que Dios le ha librado de la ruina de su hogar, y compadecerse de los desgracias de sus hermanos.

Como no dudo de los sentimientos de vuestros corazones, sé que unos con más y otros con menos (según vuestros medios) colaborareis, bien con donatillanas o vuestro trabajo, a esta gran campaña contra el frío.

Así tendréis la conciencia tranquila y el agradecimiento de nuestros combatientes.

DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES.—Teruel, Carlos Castel 10

La solidaridad con la U. R. S. S.

Madrid.—La proclaman una vez más desde las planas de «El Sol» de Madrid, el subsecretario de Obras Públicas del gobierno de Valencia y presidente de la Unión Republicana.

«España, afirma, no ha tenido hasta ahora una política internacional definida. Ya la tiene. Y no hay nadie—me refiero a los españoles

conscientes—que dude de que por conveniencia, de una conveniencia nacida de la solidaridad y apoyo extraordinario que nos presta y nos

seguirá prestando el pueblo soviético, la República queda ligada por conveniencia—insisto: por conveniencia de la República española— a la política internacional de la U. R. S. S. ¡Piense, pues, con cuánta fé y entusiasmo suscribe este punto, que es para todos los ciudadanos españoles un mandamiento: defender a la U. R. S. S.!»

¡Arriba España!

Noticias del Movimiento

Charla de Queipo de Llano

A los rojos no les disgustaría la ocupación de Menorca por los franceses

Algunos ministros franceses quieren la intervención en España

Sevilla.—Comienza el general diciendo que respondiendo a numerosas peticiones, mañana comenzará su charla a las diez.

Pasa luego a comentar una noticia de Radio Asociación, que en un comentario internacional, asegura que es necesaria la apertura de fronteras, para mejorar así el comercio catalán, a lo que se pregunta el General qué clase de comercio puede tener en estos momentos Cataluña, pues no cree que pueda exportar nada, cuando a ella le falta todo.

Respecto a la ocupación de Menorca por los franceses, dicen que les parece bien, pues Francia devolvería la isla al terminar la guerra, y si no lo hiciese daría lo mismo, pues es preferible que la posea una potencia democrática que una fascista.

Como se ve el cinismo rojo no tiene límites, al no sentir repugnancia de hacer estas declaraciones, pero todo se puede esperar de unas gentes que se desprenden incluso de sus hijos, para mandarlos al infierno ruso.

Este mismo ofrecimiento hicieron con Marruecos, Bilbao y Levante, no admitiéndolo Francia como es de suponer que no admita este que ahora se le hace a Menorca, pues supondría desencadenar la guerra universal. Además los españoles no toleraríamos que un solo palmo de nuestro territorio se perdiese sin habernos jugado la última carta.

No es fácil que Francia cargase con esta terrible responsabilidad histórica, no obstante las insinuaciones de muchos miembros de su Gobierno, que desde hace tiempo vienen pidiendo la intervención directa de Francia en los asuntos de España, sin preocuparse de la paz que tanto interesa a Europa. «Gringoire», afirma que en un Consejo de ministros tenido el 20 de Octubre, varios ministros votaron por esa intervención, no pudiendo conseguirlo, pero sí que fuera destituido el embajador francés en Madrid, por hacer declaraciones sobre la segura victoria de Franco, colocando en su lugar al que representaba a Francia en Checoslovaquia, que tiene un historial comunista como habrá pocos. El ministro francés señor Delbos, pidió al Gobierno que Francia interviniere directamente en el asunto español, comenzando por mandar a Valencia 300 oficiales y 600 suboficiales, como ele-

mentos técnicos, cosa que según el general Queipo no nos apuraría pues ya tienen los rojos muchos oficiales franceses y no nos han dado ningún disgusto. Claro es que el Gobierno francés y sobre todo el ministro Delbos, está bajo la influencia directa de los judíos de Moscú, por lo cual su política está impuesta por los soviets.

La cuestión de voluntarios, se vuelve a tocar en el Comité de No Intervención y las radios rojas hablan de los «numerosos» voluntarios italianos que luchan en las filas nacionales. Hace bien pocos días, decían los marxistas que teníamos más de 150.000 italianos, pero días más tarde juraban que eran 80.000 el número exacto, y hoy recogen una información inglesa que «bien informada», dice que son 40.000 los italianos voluntarios. Claro es que si vienen esas comisiones se encontrarán que esos 40.000 son algunos menos. Esto muestra la certeza de las informaciones rojas.

La retirada solo se puede hacer fiando en la caballerosidad de los dos gobiernos, pues ellos han naturalizado a los voluntarios extranjeros en España, y para poder la comisión redactar un informe, tendría que ir de avanzadilla en avanzadilla, pudiendo fácilmente ser engañados.

Claro es que de ellos no podrían fiarse, pues el mismo Prieto, que es el amo en Valencia, confesó

los padrinos que un caballero ofendido por él, que no podría verificarse el duelo, pues él no era un caballero. Lo mejor para guardar una estricta neutralidad, sería que las naciones europeas reconociesen la beligerancia de ambos gobiernos, obrando con justicia.

Habla luego de ciertas informaciones rojas en las que se dice por un fraile motilón, que en nuestra zona los niños se mueren de hambre, a lo que recuerda el general la magnífica labor de las muchachas de Falange en el Auxilio Social, dando de comer a los hijos de los rojos, y que aquí la falta de trigo es tan grande, que se organizan manifestaciones de protesta, que son ametralladas.

Y leyendo las victoriosas operaciones de hoy, se despide hasta mañana.

Acusación contra Moscú

París.—El diario «Le Matin», acusa a Moscú de haber realizado sucios manejos en las elecciones cantonales últimamente celebradas.

Dice que ha dado todo el dinero para la propaganda comunista, y para pagar a los elementos encargados de alterar el orden y la paz pública.

Francia continúa enviando aviones a Barcelona

Salamanca.—Apesar de todas las iniciativas oficiales francesas, continúan efectuándose el tráfico de aviones para los rojos desde el aerodromo de Franczal.

Recordamos haber comunicado ya, en informaciones anteriores, el paso de aviones en número superior al que corresponde a la línea de Toulouse-Barcelona, sin que debido a la altura, puedan apreciarse de qué clase de aparatos se trata.

Se tiene fotografías del tipo que en número elevado, ha estado pasando, gracias a esta entrada continua, no obstante las cuantiosas pérdidas de guerra que sufren los rojos, pueden estos presentar continuamente núcleos de aviación numerosos; pero hagamos constar y mantengamos en la memoria, que así como Rusia sostiene sus unidades de tanques, diariamente

mermadísimo en combates, a Francia le corresponde el sostenimiento de gran parte de las dotaciones de elementos de aviación.

Companys a Valencia

Barcelona, 19.—Se anuncia el viaje del presidente de la Generalidad a Valencia son motivo de presentar su dimisión. No obstante se espera que vuelva a hacerse cargo de la presidencia.

En honor de las Brigadas internacionales

Valencia.—El ministro de la gobernación ha recibido en el día de hoy, un telegrama del gobernador civil de Albacete, dándole cuenta del brillante acto celebrado el domingo en honor de las Brigadas internacionales, que tanto ayudan a la España libertaria.

El 24 se traslada a Barcelona el gobierno de Valencia

Valencia.—El Gobierno de Negrín ha decidido fijar el día 24 de Octubre, para su traslado a Barcelona.

El maestro Falla, al servicio de la Causa Nacional

Sevilla.—La Prensa y la radio marxulistas han citado con frecuencia el nombre de Falla con fines de propaganda falsa y diciendo que había sido perseguido por los

nacionalistas [y enloquecido más tarde.

La «noticia» no podía ser más absurda y revelaba la ignorancia y la incuria mental de sus autores. Todos los antecedentes de Manuel de Falla demuestran su completa adhesión al Movimiento Nacional.

Durante el trágico bienio azafnista («fango, lágrimas y sangre»), como se le preguntara por las obras que iba a estrenar, contestó: «Yo no puedo estrenar nada, cuando se arroja a Cristo de la escuela».

Y en efecto, el diario «A B C», de Sevilla, publica recientemente una fotografía de Manuel de Falla, el músico de universal renombre, acompañado del poeta José María Pemán, en una finca granadina, donde el genial compositor trabaja ahora con verdadero entusiasmo en componer un poema patriótico que se titula «Poema de la guerra», dedicado a la Cruzada Nacionalista. Manuel de Falla, a pesar de su quebrantada salud, se dedica con entusiasmo a esta patriótica empresa.

El genio vigoroso del gran músico encontrará seguramente los acentos adecuados para cantar la gesta de la liberación de España.

Noticias de procedencia roja

Nuevo inspector general de Seguridad

Madrid.—El nuevo director general de Seguridad ha presentado al Gobierno la nueva lista de cargos para la Dirección, proponiendo los siguientes:

Inspector general: Coronel Emilio Torres Iglesias.

Secretario general: Capitán Manuel Beltrán Romero.

Jefe de personal: Teniente coronel Enrique Gómez García.

Otro decano de Filosofía y Letras

Madrid.—Ha sido nombrado decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, Juan María Aguilar y Calvo.

Van a ser evacuados los presos de Madrid

Madrid.—Por orden del Ministerio de Justicia se esta procediendo a la evacuación de todos los

presos condenados en las prisiones madrileñas.

Las elecciones francesas y «La Libertad»

Madrid.—«La Libertad» de hoy publica una información-comentario de las elecciones cantonales de Francia llevadas a cabo ayer. Dice así el citado periódico:

«... Las actuaciones y timideces, resquebrajaron el terreno firme que León Blum pisaba en su primera época. El frente popular y la opinión francesa, quiere que el Gobierno combata al fascismo dentro de Francia.

Companys y la U. G. T.

Barcelona.—El comité catalán de la U. G. T., ha acordado expresar públicamente su adhesión a Companys y el deseo de que siga ocupando la Presidencia de la Generalidad.

Pero ni aun con esas. Companys se ha ido a Valencia a presentar la dimisión con carácter irrevocable, porque las cosas se ponen feas.

Arriba España

Noticias del Movimiento

Breve crónica de la situación militar

Continuó el día de ayer, la ofensiva asturiana, con brillante y eficaz progresión nacional en los distintos sentidos de su marcha. En el frente oriental, se opera hoy en realidad, en tres sectores orientales así: De Norte a Sur. El primero, junto al mar por la vertiente septentrional de la Sierra de Suebes y de Fito. En este sector, se avanzó en el día de ayer rebasándose en tres kilómetros al Suroeste del pueblo de Colunga, [la línea de partida de la ofensiva nacional.

El segundo sector, lo constituye la vertiente meridional del macizo de Suebes, hasta descender a la carretera de Infiesto. En él, descendiendo de las alturas conquistadas en días anteriores, nuestras fuerzas conquistaron a manera de operación de limpieza, varios núcleos y poblados.

Al Sur de la carretera indicada, en el tercero de los sectores de este frente oriental, se operó también con pleno éxito y ocupadas las sierras de Priega y Pesquerín, nuestras tropas se encuentran a siete kilómetros de Infiesto.

Un avance preciso y metódico. Se ha movido todo el frente oriental asturiano, hasta conseguir una línea meridiana, perpendicular a la ruta de Infiesto, a unos ocho kilómetros en dirección hacia Arriondas.

Por el Sur las columnas que concurren en la operación sobre Campo de Caso, vuelven de nuevo a separarse, llevando su marcha por las carreteras que conducen a Pola de Laviana e Infiesto. Sobre la primera de dichas rutas se ocupó ayer Rioseco, en dirección a Mieres, a ocho kilómetros escasos de Pola.

El grupo que marcha a la derecha, ha alcanzado su punto avanzado, en los altos de Sierra Pendemueles, que franquea a derecha la ruta de Infiesto.

La importancia del avance realizado ayer en Asturias, por las fuerzas nacionales, se aprecia en la orientación que da al avance sobre Infiesto, la ocupación de la Sierra de Pesquería, Sur de la carretera de Arriondas a Oviedo y las alturas de Pendemueles, a la derecha de la ruta que va a Infiesto descendiendo del puerto de Tarna. Entre una otra avanzada de los frentes Sur y oriental de Asturias, la distancia aproximada de unos ocho kilómetros. el sentido de la marcha converge con

precisión matemática sobre la plaza de Infiesto.

En otros frentes, la actividad enemiga vuelve a insistir en Aragón, zona Sur del Ebro, siendo objetivo rojo, el vértice Sillero; ataque violento con fuerzas de las Brigadas Internacionales y acompañamiento de carros de combate.

El ataque rojo ha quedado deshecho una vez más ante nuestras líneas con una gran derrota de los atacantes.

En Andalucía ha tenido lugar una importante rotura del frente en el sector de Peñarroya, con ocupación además, de una extensión considerable de terreno de importantes posiciones tanto para apoyar nuestra línea de defensa, cuanto para servir de base a futuras y posibles operaciones.

El panorama que en síntesis ofrece la jornada de ayer en el curso de la guerra española, acusa las mismas características de días anteriores. La marcha brillante, impetuosa y arrolladora de la gran ofensiva nacional

sobre Asturias, se mantiene con impulso que crece ante la derrota y desconcierto enemigos y como en días anteriores suceden en Aragón, desesperados ataques marxistas en los que frente a la firme línea de defensa nacional, van estrellándose, quedando allí destrozadas las fuerzas de choque más selectas del ejército rojo.

Cúmplese así, las dos finalidades del verdadero triunfo militar en la guerra. El Ejército del General Franco, consigue en gran ofensiva asturiana, la finalidad territorial de toda lucha: en más que veriginosa, conquista, o mejor dicho, libera los últimos restos del territorio rojo del Norte de España, y en los frentes de Aragón, firme en sus posiciones defensivas, realiza la acción más eficaz, que un Ejército puede realizar en la guerra, Destroza el Ejército adversario, que va quedando deshecho en su derrota ante las posiciones de la España auténtica.

El cónsul ruso en Barcelona, detenido al regresar a Moscú

Varsovia.—El comisario del Pueblo por la Justicia, el antiguo cónsul general de la URSS en Barcelona Ovsenko, que fué substituido en su cargo, fué detenido por agentes de GPU inmediatamente después casi, de su regreso a Moscú de la España roja. Ovsenko fué acusado de ser responsable del fracaso en dominar a los anarquistas y sindicalistas de Cataluña mientras ocupaba el cargo de cónsul general de la URSS en Barcelona. Ovsenko también, es acusado de haber actuado de acuerdo en España con elementos trotskistas y preparar una nueva conspiración trotskista. La prensa de Varsovia recuerda que Ovsenko era un amigo íntimo de Lenin y jugó papel principal en el asalto y dominio del palacio de invierno de Leningrado en 1917.

Por el imperio italiano

Roma.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Mussolini.

Entre otros acuerdos, se tomó el de crear un impuesto del tres por mil a las sociedades anónimas, para sufragar los gastos ocasionados por la guerra de Abisinia y atender a los de colonización.

Protestan los de Avilés

Gijón.—El personal del puerto de Avilés, ha protestado ante el Gobierno de Valencia, de que los jefes de dichas oficinas huyeran llevándose los fondos de las mismas.

Pide que se les destituya, por haber cometido un delito de alta traición.

Personalidad francesa en San Sebastián

San Sebastián.—Llegó a esta capital el conde Saint Aulaire, gran personalidad francesa, que viene a España a documentarse para un libro que va a escribir sobre el problema de España y su repercusión en la política europea.

Lleva hasta ahora, publicados en la prensa francesa numerosos artículos a favor de la causa nacional española. El martes visitará la obra del «Auxilio Social» y el Hospital del Generalísimo. Acto seguido y acompañado por el marqués de Valdeiglesias, partirá hacia Bilbao.

Bendición de un Sanatorio

San Sebastián.—El domingo se verificó en el Sanatorio de Andazarrate, el solemne acto de colocar el Crucifijo en las salas y la bendición de las mismas. Asistió el marqués de Rozalejo, el arquitecto provincial y los doctores Bravo y Murua. El gobernador y las autoridades recorrieron las dependencias del Sanatorio marchando encantados de la magnificencia de las mismas.

Noticias diversas del Movimiento nacional

Para culpar a la España de Franco

Salamanca.—En Tarragona hay al parecer, un submarino enmascarado de submarino italiano y varios aparatos con los colores de Franco.

Billetes!

París.—Buena prueba del caos monetario que existe en la zona roja, es el anuncio que publica «La Vanguardia» de Barcelona en edición del día 14, anuncio que dice: «Billetes pueblos, Cañaluña y España, compro lotes y colecciones».

Acto de adhesión al Caudillo

Salamanca.—El pasado domingo tuvo lugar en el pueblo de Checa (Guadalajara) en las estribaciones de la Sierra de Albarracín, un patriótico acto de adhesión al Generalísimo, en el cual fué bendecida la bandera de los Requetés locales, de Falange Española Tradicionalista y de la JONS, siendo madrina del acto la señorita Amelia Giménez Ortega.

En la plaza mayor formaron soldados, requetés, margaritas y falangistas, pronunciándose por los Jefes militares y autoridades civiles, vi-

brantes alocuciones patrióticas que el público contestó con los gritos de Franco, Franco, Franco.

Después se oyó solemnemente una misa de campaña.

Ante el próximo Congreso internacional anticomunista de Sevilla

Sevilla.—Hoy han salido para Zaragoza los intelectuales franceses que preparan el Congreso internacional de intelectuales antimarxistas, que se celebrará próximamente en Sevilla.

Los congresistas se dividirán en activos y asistentes. Los primeros estudiarán las ponencias que están ya redactadas y que se refieren a los principios fundamentales para una obra de civilización, que son Patria, religión, antiparlamentarismo, antiliberalismo, etc., etc.

Se espera que asistirán ocho representantes de cada país de Europa, potencias como Alemania, Italia, Portugal, Inglaterra y muchas naciones de Sudamérica.

Actualmente realiza estas gestiones en París Georges Atau, autor de «El problema judío».

Se proyecta que la sesión inaugu-

ral se celebre en Lisboa y las demás y la de clausura en Sevilla.

La ayuda de varias naciones a los rojos españoles

Moscú.—He aquí un breve resumen de la ayuda a la España roja;

«En Checoslovaquia tienen lugar continuamente manifestaciones y mítines en los que suelen hablar personalidades checoslovacas, que han visitado España. Los obreros checoslovacos hacen esfuerzos para ayudar de cualquier forma a los trabajadores españoles. En Francia, hace pocos días, se celebró un mitin en favor de la España roja, en el que hizo uso de la palabra, además de otros oradores, el ministro del Aire, Pierre Cot.

El Comité internacional de ayuda a España, envió hace pocos días, cartas a Mr. Eden y a Delbós, pidiendo que hagan lo necesario a fin de que una Comisión internacional sea enviada China para asegurar la integridad de la población civil.

En Suiza los obreros han publicado un llamamiento para prestar ayuda a la República roja de España. Hasta ahora Suiza ha enviado más de 80.000 kilos de mercancías para los luchadores españoles rojos».

Lea usted LUCHA

- Información del Extranjero -



La situación de Palestina

Desde hace muchísimo tiempo, en Palestina ha habido conflictos y sucesos más o menos sangrientos, como una consecuencia de los antagonismos existentes entre árabes y judíos.

Estos, tienen allí su ciudad Santa. Palestina es para ellos la Tierra de Promisión, la tierra que Dios les señaló para su vida. Y todavía no la consideran perdida; se creen con derecho a dicho territorio. Y a dichas pretensiones se oponen los árabes, que quieren fundar en esta tierra una nación para su raza, una nación que sea como una continuación de su Península Arábiga.

Así las cosas, los judíos, se han dedicado en estos terrenos a fundar familias, industrias, dedicándose al comercio y a la banca, y hasta, cosa extraña en su raza nómada, han fundado granjas y se han dedicado a la agricultura. Y al mismo tiempo, la razón sentimental de los muros derruidos de su Templo, sobre los que van a recitar los versículos de Jere-

mías es otra de las razones para que los judíos no quieran abandonar esos territorios.

Y como ello se opone a los fines nacionalistas árabes de unir todos los territorios de su raza bajo un mando común, muy a menudo se producen roffias terribles, en las que resulta exterminada parte de la población judía. Cualquier motivo, cualquier cosa que pueda considerarse como un desprecio o ultraje de los judíos hacia lo árabe, da lugar a esas matanzas colectivas que las autoridades británicas, desde que Palestina está bajo su mandato, han tenido sumo cuidado en reprimir.

Como consecuencia de todo, los árabes, han odiado a Inglaterra que les prohibía esos desfogamientos de sangre contra los judíos. La Gran Bretaña, pretendiendo arreglar el asunto, creyó que lo más conveniente sería la división de Palestina entre las dos razas, con la fundación de dos diferentes estados. A los judíos se les concedía su Ciudad

Santa. A los árabes, el puerto de Haffa.

Pero eso que parecía una solución, no ha contentado a nadie. Los árabes no están conformes. Palestina la quieren toda para ellos. Y los jefes nacionalistas, que hasta ahora estaban divididos, se han puesto de acuerdo y se han lanzado a una rebelión que nadie sabe como terminará, ni las consecuencias que puede traer.

¿Rectificará Inglaterra, dejando sin nación a los judíos, ¿Mantendrá su punto de vista y ahogará en sangre la rebelión? Cualquier cosa que en estos momentos realice, resulta igualmente deplorable, porque ninguna de las dos soluciona nada.

El asunto continuará lo mismo. Hay odios de siglos a los que es difícil extirpar y mucho menos dejarlos de tener en cuenta.

EL VIGIA

Noticias diversas

La guerra en China

Shangai 19.—Se ha registrado un nuevo bombardeo de la ciudad de Nankín. Los japoneses continúan recibiendo refuerzos en todo el frente de Shangai en el que van a desencadenar una violenta ofensiva.

El jefe de la policía del Reich en Italia

Roma 19.—Con motivo de la fiesta del aniversario de la creación del Cuerpo de Policía de Italia se encuentra en Roma el jefe de la Policía del Reich que va al frente de una comisión de estudio. En el día de hoy asistió a un desfile que en su honor se había preparado junto al Sagrario de los caídos por la revolución. El jefe alemán depositó una corona en el mismo y otra en el monumento al Soldado Desconocido. Al acto asistió el Duce. Terminó la ceremonia con un desfile de camisetas negras la guardia armada de la revolución. Asistieron también el mariscal De Bono, el ministro Starace, el embajador de Alemania y representantes de Austria, Hungría y Yugoslavia.

El embajador de Alemania en Londres parte para Berlín ;

Londres 19.—En vistas de la forma en que se desarrolló la sesión primera del Comité de Londres el embajador de Alemania von Ribbentrop ha decidido partir para Berlín a fin de terminar su período de vacaciones. Estará de regreso en Londres a fines del mes en curso.

Judíos atacados

Jerusalén.—Anoche fué atacada durante 40 minutos, con fuerte fuego de fusil, una colonia judía al oeste de Palestina.

Con este motivo en todo el país y principalmente en esta capital se ha redoblado la vigilancia y las precauciones adoptadas son grandes por todo el territorio.

Los ánimos se hallan excitados en extremo y se esperan nuevos incidentes.

Inglaterra realiza en Palestina una dura represión

Jerusalén, 19.—Con la ausencia del Gran Mustik se ha desencadenado en Palestina una dura campaña de represión dirigida contra los árabes. Sin embargo los árabes realizan una dura resistencia. Tropas coloniales inglesas han efectuado la voladura con dinamita de varias casas en donde se habían refugiado varios árabes.

Consejo de ministros presidido por Lebrón

Paris, 19.—El gabinete francés tuvo hoy Consejo de ministros presidido

por el Jefe del Estado, reunión que duró tres horas. El ministro del Exterior expuso un resumen de la situación internacional.

Se acordó designar a Delbós para representante en la Conferencia de las nueve potencias que tendrá lugar en Bruselas para estudiar la situación en China.

El ministro de Finanzas dió cuenta de la emisión de un nuevo empréstito por valor de 1,380 millones de francos para atender a las mejoras de salarios de los empleados públicos.

Viaje del Rey de Grecia

Atenas, 19.—Su Majestad el Rey va ha emprender un viaje de visita oficial a través de diferentes países europeos, viaje que durará dos semanas.

Concentración en Roma

Roma, 19.—Con motivo de la celebración del 16 aniversario de la marcha sobre Roma, se concentrarán en la misma cien mil jerarquías del partido. Habrá una grandiosa adunata en el Estadio olímpico del foro Mussolini.

En los terrenos del Estadio se agrupan los reunidos en 18 columnas en la parte central del mismo, quedando reservadas para el público las partes laterales. El Estadio estará engalanado con 15,000 gallardetes.

Un submarino italiano ha descendido a 100 metros de profundidad

Taranto.—Se ha efectuado la prueba final de un nuevo submarino perteneciente al tipo Cavallini de gran crucero.

En dicha prueba, especialmente dedicada a la inmersión, ha alcanzado la profundidad de 108 metros, muy superior a la que se había calculado.

La línea directa Nápoles-Palermo

Trapani.—Se ha construido en Sicilia un nuevo ferrocarril que permite trasladarse de Trapani a Palermo en dos horas, en tanto que utilizando la antigua línea precisaba emplear más de cinco.

Alumnos pilotos perbanos en una Academia Italiana

Caserta.—El Gobierno del Perú, altamente satisfecho por la elevada pericia y eficiencia lograda por los diez primeros alumnos pilotos militares que fueron enviados a perfeccionarse en Italia, ha dispuesto se trasladaran a esta Nación otros diez y seis para que efectuaran en la Academia de Caserta un curso de perfeccionamiento durante tres años.

Los diez y seis alumnos pertenecen al Centro aeronáutico «Jorge Cervera» de Lima.

La sesión del Comité de No intervención

Londres 19.—Italia en el seno del Comité de Londres no ha hecho mucha atención de la proposición franco-inglesa recientemente elaborada y por el contrario ha tratado la cuestión tal y como se dejó al suspender los debates en el mes de Agosto. Estaba fundamentada en una proposición inglesa que se presentó el 15 de Julio y que suponía el reconocimiento de beligerancia así como el control y la retirada de voluntarios, pero siempre como cuestión primordial el reconocimiento del derecho de beligerancia.

El representante de Portugal, señor Montero, pidió el mismo reconocimiento prometiendo si así se hacía restablecer el control en las fronteras terrestres hispano-portuguesa y franco-española.

El representante de Alemania, un alto empleado de la Embajada en Londres, pues von Ribbentrop se encuentra en Berlín, se asoció a las manifestaciones del delegado de Italia. Intervinieron en el debate también los representantes de Checoslovaquia,

Bélgica y Suecia apoyando la propuesta franco-inglesa.

Por último el delegado ruso intervino en la forma que ya es corriente en los agentes de la U. R. S. S.: oposición sistemática a las iniciativas de Italia, que en algunos momentos se convierte en calumnias e insultos. Se opuso a que sea reconocido el derecho de beligerancia y si pidió la retirada inmediata y rápida de todos los voluntarios italianos no aludiendo, desde luego, a los rusos, franceses e ingleses que se encuentran combatiendo al lado de los rojos.

La sesión continuará mañana.

Se ha reunido el Comité de No Intervención :

Londres 19.—A las 16'30 como se había anunciado se han reunido los representantes de las potencias que constituyen el primer Subcomité. La sesión la presidió el señor Eden. A las 19'30 hora en que se transmite esta noticia continuaba la discusión y

se cree que se prolongará hasta entrada la noche.

Los medios oficiales de Londres suponían que las discusiones serán trabajosas por la actitud firme de Italia pidiendo como medida primordial el reconocimiento de la beligerancia al bando nacionalista español.

La prensa soviética tanto de Londres como de París ha desencadenado una violenta campaña contra la proposición italiana sobre la retirada de voluntarios y también contra la actitud de sus respectivos gobiernos por la poca celeridad que imponen a la ayuda prometida al Gobierno de Valencia.

Crisis en Luxemburgo

París 19.—Se reciben noticias del Gran Duce dando cuenta de la crisis de su gobierno. El presidente dimisionario ha sido nuevamente encargado de formar gobierno a base de otra combinación ministerial.

Anuncie usted en LUCHA

NOTAS LOCALES

Villaespesa a la Virgen del Pilar

El domingo infra-octava de la Pila-rica, quiso este Destacamento honrar a su madre la Santísima Virgen, y lo realizó con amor de verdadero hijo.

A las ocho de la mañana, se celebró una Misa de comunión general, en la que tomaron parte del banquete eucarístico nuestros soldados, elementos de la población civil y gran número de distinguidos, guiando a éstos por su piedad y fervor en los cánticos con que solemnizaron el acto.

Era de admirar el hecho en si, de ver a nuestros combatientes, libres ya de servicio, bajar de las montañas, después de defender sus parapetos durante la noche, para doblar su rodilla ante Jesús Sacramentado y recibirle luego en su corazón. Así son los soldados de Franco: valientes como leones cuando luchan, y mansos como corderos cuando rezan, y es que, saben cumplir bien su papel de verdaderos cruzados.

A las once en punto, tuvo lugar la misa mayor celebrada por el señor cura de Mora, don Miguel Medea, y ocupó la cátedra sagrada, don Ventura Pamplona quien, con palabras elocuentes y patrióticas disertó sobre el tema «...por la fé de Cristo y el amor a la Virgen, España ha sido siempre, y seguirá siendo Una, Grande y Libre».

Lo demostró magistralmente, llevándonos como de la mano en viaje histórico, desde don Pelayo en la primera Reconquista pasando después por la guerra de la independencia,

hasta ésta segunda Reconquista, glorificada por nuestro Generalísimo Franco.

La parte musical estuvo a cargo de los vascos, ejecutando a maravilla y a varias voces la misa de Pío X: entonándose al final los himnos de la Virgen del Pilar y de Falange por los falangistas y guerrilleros del comandante Aguado. El presbítero estuvo ocupado por los jefes, Alcalde y demás representaciones de la guarnición, que con el gran número de fieles que llenaba el templo, se formaba un grupo cristianamente hermoso.

La fiesta se terminó con unas solemnes vísperas cantadas a la Virgen, con Salve gregoriana al fin de ellas; y varios partidos de pelota que resultaron muy interesantes, no solamente por ser vascos los jugadores sino también por las apuestas en metálico que se fueron cruzando; unos cuantos números de circo excitaron la risa del público y yo saqué la siguiente conclusión: «... las palabras del predicador tienen una pura realidad y se cumplen, al contemplar a tantos y de tan diversas condiciones, todos unidos: Lo que resulta grande por la caridad de Cristo, al no notarse resabios entre vencedores y vencidos... y se disfruta de la única y verdadera libertad, puesto que nuestros hijos viven como en su propia casa. Si, en España ha amanecido ya gracias a la Virgen, y es y será Una Grande y Libre.

Villaspesa y Octubre. 11 Año Triunfal.—El Capellán.

Central Nacional Sindicalista. C. N. S.

Delegación Sindical de Madrid

Se comunica a todos los madrileños que residan accidentalmente en la zona liberada, la constitución del Sindicato de Artes Gráficas de Madrid, a fin de que envíen su adhesión a esta Delegación Hernani 21, San Sebastián.

Este Sindicato está dividido en las secciones siguientes: Prensa, Editoriales e imprentas. Fotografía, Publicidad y Comercial.

Productores madrileños: Es deseo de nuestro Caudillo y Jefe Nacional que todos los españoles que producen se encuadren en la milicia del trabajo para hacer radicalmente imposible la lucha de clases por cuanto todos los que cooperan en la producción constituyen una totalidad orgánica al servicio del Estado Nacional-Sindicalista y de la Economía Nacional.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Saludo a Franco. Arriba España.—El Delegado Local.

DEPOSITO DE CERVEZA

La Zaragozana

PIQUER, 20. 2.º

EMILIANO P. PEREZ

Parafarmacia-Droguería

Perfumería y Óptica científica

Cópez Pomar Teruel

La Revista que llena un hogar

“MUJER”

La encontrará usted en el CONTINENTAL EXPRESS Salvador, 8.-Teruel

Se pintan y restauran ISLESIAS Grandes facilidades de pago Severiano Doporto 6

Los V. LUCHA

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el jueves día 21 de Octubre de 1937,

11 Año Triunfal.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A: Esperanza V. Millán, Emilia Abad.

Sala C: Encarnación Ortiz, Inocencia García.

Sala E: Emérita Galindo, Amparo Gonzalvo.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.

Sala A: Lcandra Giménez, María Lanzuela.

Sala C: Encarnación Ortíz, Inocencia García.

Sala E: Emérita Galindo, Amparo Gonzalvo.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).

Concepción Esteban, Isabel Lezana, Carmen Herrero, Natividad Pérez.

SUPLENTES

Del primer turno.—Encarnita Ortega, María Murria.

Del segundo.—Pilar García, Pilar Lezana.

Del tercero.—Dolores Asensio, Purificación Narro.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Del primer turno.—Luz Fuertes Macías.

Del segundo.—Teresita Ortega, Emerenciana Hernández.

Del tercero.—Fé Martín, Teresa Navarrete.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, no hayan podido asistir.

Diputación provincial

BENEFICENCIA.—SUBASTAS

La Comisión gestora, en sesión de ayer acordó señalar el día doce de Noviembre próximo y hora de las doce para celebrar la subasta de harinas, carne y patates, con destino a la Casa de Beneficencia de esta capital durante el año 1398.

El precio y condiciones que han de regir en la citada subasta se hallan insertos en en B. O. de la provincia.

Teruel 19 de Octubre de 1937.—El Presidente, Andrés de Vargas.—El Secretario, Manuel Molina.

El tabaco es la única distracción del combatiente.

Ayuda en su labor a la Falange, Delegación de Frentes y Hospitales, entregando tabaco.

Llévalo a la dirección siguiente: Plaza de Carlos Castel. 30 (Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales).

HERNANDEZ

DENTISTA

Calle San Juan, núm. 30

Consulta de 11 a 1

ESTUFAS

Ferretería PAMPLONA

TUBOS DE ESTUFA

Ferretería PAMPLONA

CARTUCHOS PARA CAZA

Ferretería PAMPLONA

LINTERNAS Y PILAS

Ferretería PAMPLONA

Toda clase de material eléctrico

Ferretería PAMPLONA

PRONTO:

A beneficio de Falange Española Tradicionalista, se proyectarán las producciones nacionales

LA DOLOROSA LOS CLAVELES

CONTINENTAL EXPRESS

Venta de periódicos, semanarios y revistas nacionales y extranjeras

SALVADOR, 8.-TERUEL



Crónica de Asturias

A 14 kilómetros de Gijón

¡Arriba España! Pero arriba, en lo más alto, en la mismísima cumbre, Acabo de vivir el día más triunfal de la campaña del Norte, con la enorme suerte de haber presenciado con mis propios ojos, la coronación del esfuerzo que vienen realizando mis heroicas Brigadas de Navarra, y digo más, porque yo las considero, a fuerza de admirarlas y quererlas como cosa propia; estas Brigadas de Navarra que de los 10.900 km. cuadrados que tiene Asturias, llevan conquistados ellas solas 2.168.

Pero estoy dando gritos de triunfo y todavía no he dicho en que consiste este. Consiste, en que hoy han tomado las Brigadas de Navarra, Infiesto y por si fuera poco, Villaviciosa también. Infiesto y Villaviciosa en un sólo día! Las dos ciudades que siguen inmediatamente en categoría a Oviedo y Gijón. Infiesto, la capital minera. Villaviciosa, la capital de aquellas Asturias de égloga arcadiana, que Palacio Valdés describió tan magníficamente en su «Aldea Perdida», de inefable memoria. «Villaviciosa hermosa. ¿Qué llevas dentro que me robaste el alma y el pensamiento? «Dice el cantar popular asturiano y dice bien. Porque somos infinitos los españoles que estamos con el pensamiento puesto en la posesión de la bellísima ciudad y ya hoy es nuestra, es de España, y con ella Infiesto. En cuatro kilómetros más hacia el Oeste, es decir hacia Gijón, ha sido rebasada Villaviciosa (que dando nuestras columnas a 23 km. por carretera y a 14 en línea recta de Gijón.

Por el Sur. hemos rebasado Infiesto para quedarnos a 8 kms. nada más de Tarda. donde se rompen ya las montañas y empieza a abrirse el camino recto de Oviedo. Nosotros, no hemos entrado en Infiesto a la hora de enviar esta crónica, por que nos convenia más que hacerlo rebasarlo y conquistar el nudo de comunicaciones.

En Villaviciosa si hemos entrado, aunque había sido volado como de costumbre el puente de acceso. Ha habido bastantes incendios y algunas voladuras en Villaviciosa; pero al lado de lo que han hecho los rojos en otras ciudades asturianas. es muy esca-

sa la huella criminal que han dejado en esta ciudad. Bien es verdad, que no les hemos dado tiempo, porque la 4.ª Brigada de Navarra, que la ha ocupado, es veloz como ninguna, veloz como un rayo. Juzguen ustedes: en 3 jornadas consecutivas ha avanzado, nada menos que desde Rivasella, a Villaviciosa; es decir: 44 kms. por carretera, pero en terreno abrupto, montañoso, durísimo y lleno de enemigo.

No creo que se haya dado una marcha igual en la historia de la guerra moderna. Una marcha de 44 kilómetros combatiendo en la montaña, y ocupando a su paso ciudades como Colunga y Villaviciosa que estaban fuertemente defendidas, es como para jactarse de ser fuerzas que pueden comparecer con las primeras del mundo, al serlas, desde luego, las primeras del Ejército español. Y no quiero omitir el nombre de su jefe, que tiene una tradicional historia gloriosa de nuestro Ejército. Se llama don Camilo Alonso. La brigada que ha tomado Infiesto, está mandada por don Juan Bautista Sánchez, uno de los jefes más brillantes que ha tenido en toda época el Ejército español. Esta sola Brigada llevaba hechos entre prisioneros y pasados 356 capturas a las seis de la tarde. Ignoro lo que han hecho las demás Brigadas; pero en Colunga, donde me encontraba, he visto pasar filas interminables de milicianos que, por cierto, formaban corros en la plaza de este pueblo y a grito herido daban vivas a Franco y a España y al mismo tiempo lanzaron la más iracunda protesta contra sus jefes porque aseguraron que esta mañana para llevarlos al frente a combatir, les habían dicho que ayer los rojos habían recuperado Arriendas y Cangas de Onís. Estos prisioneros, afirman que desde media tarde, todos los batallones huyen a la desbanda en dirección a Gijón, sin que haya quien trate de detenerlos y con toda la prisa natural del acoso y persecución de que son objeto por parte de nuestras tropas, persecución que continuaba bien entrada la noche. Insisto en que debe ser cierta esta huida, porque una de las Brigadas que ha mantenido durante toda la jornada

mu muy dura lucha con un enemigo que llevaba como unidades de choque los guardias de Asalto de Gijón, empezó a sentir que el enemigo cedía rápidamente el terreno y pudo terminar el día tras de otro avance considerable, casi sin oír un sólo tiro, habiendo recogido 350 cadáveres en el campo de la lucha.

Se está dando un fenómeno muy curioso. En Caravia y Colunga, las noticias del triunfo de Villaviciosa e Infiesto han sido acogidas por la gente del país con verdadero desbordamiento de entusiasmo. Se dispararon cohetes como cañonazos; se improvisaron en las plazas y carreteras bailes de pandero y gaita; una verdadera romería asturiana. Dicen que todos los asturianos sin excepción eran rojos. Yo los he visto llorar de alegría y desgarrarse los pechos a fuerza de dar gritos, vitoreando a nuestro Caudillo y España. Los soldados, están siendo objeto de agasajos por parte de los naturales del país. En fin, la noche que empieza, promete ser por todas estas razones, una de las más alegres que ha vivido Asturias, sobre todo desde que han dejado de oprimir a estas gentes los famosos leones rojos de Belarmino... ¿A qué se le ha ocurrido a este héroe largarse con viento fresco...? Todo pudiera ocurrir. Yo lo que puedo asegurar, sin riesgo a equivocarme, que esto está dando las boqueadas, que la resistencia ya no ofrece otro posible interés que el de los últimos estertores del monstruo rojo. Tan lo creo así, que apesar de que hoy bajó el barómetro y se cubrieron de densa niebla los valles y el crepúsculo fué amenazador para el buen tiempo, ya no me preocupa ni pienso en ello, porque para lo que falta la cosa viene a ser igual. Sea el tiempo bueno o malo, si se acentúa un poco el sacrificio y el esfuerzo por parte de nuestros soldados, con esto basta.

Día inolvidable. Día de ponerse en pie, todos los hijos de España que me escuchen, para lanzar los gritos de los días de máximo triunfo. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Vivan las heroicas Brigadas de Navarra!

Por el «Tebib Arrumi» Frente de Córdoba

Los rojos se han limitado a hostilizar nuestras posiciones

Córdoba.— Como se sabe por los partes oficiales, el enemigo, con una persistencia mareante se ha dedicado a atacar nuestras posiciones del sector de Peñarroya siempre con resultados desalentadores.

Durante algunos días, nuestras fuerzas se dedicaron a una labor de contención. Pero últimamente, y ante la persistencia de las intenciones marxistas, se decidió limpiar dicho sector, realizándose un importantísimo avance, en el que se quebrantó duramente al enemigo.

Sobre todo, las operaciones realizadas ayer, que dieron como resultado la conquista del Cerro del Médico, el número de bajas sufridas

por el enemigo, fué elevadísimo.

Este quebranto se puede comprobar hoy, porque ya han cesado en sus ataques, limitándose nada más que a hostilizar nuestras posiciones con fuego de cañón y fusil de variable intensidad.

Por lo visto, les ha dolido el perder tan importantes posiciones, ya que su fuego, se cebó sobre todo en las conquistadas en el día de ayer, sin que las bajas sufridas por nuestra parte fueran de consideración.

Por los demás sectores de este frente, no ha ocurrido nada que merezca la pena de comentarse. La tranquilidad no puede ser mayor.

Frente de Aragón

(Viene de primera página)

Sin duda escarmentados por los fracasos de días anteriores, el enemigo no ha empleado hoy para esos intentos los tanques. Únicamente hubo una ligera preparación artillera de corta duración aunque de cierta intensidad, tras de lo cual, la infantería salió de sus posiciones, para volver al poco tiempo a las mismas, perseguidos por nuestro certero fuego.

En los demás sectores de los

frentes aragoneses, ha habido tranquilidad y únicamente en el sector Norte del Ebro y en algunos puntos de los frentes de la provincia de Huesca, ha sido turbada esta tranquilidad por ligeros tiroteos, que más bien se pueden clasificar en la categoría de paqueos sin importancia.

El día de hoy, puede pues clasificarse como uno de los más tranquilos que desde hace tiempo, se ha disfrutado en este dilatado frente de Aragón.

No queremos servir a Señor que se pueda morir, ni a idea que pueda olvidarse, sino al César y al Imperio.

Lo que dice el parte rojo

Madrid.—El parte rojo de hoy reconoce el avance impetuoso de nuestras fuerzas en Asturias, con las siguientes palabras:

«Durante el día de hoy, los «faciosos» continuaron atacando, notándose especialmente la presión en el sector de la costa, donde nuestros soldados hubieron de retirarse, habiendo perdido entre otros pueblos, Villaviciosa.»

De Infiesto no dicen nada; seguramente lo dejarán para el día que se conquiste Gijón.

Libros para el soldado

Zaragoza.—Por iniciativa del subdelegado de prensa y propaganda, se darán en algunos cines zaragozanos, sesiones infantiles todos los jueves.

En lugar de satisfacer el precio de la entrada en metálico, se entregará en taquilla un libro para la institución «Lecturas para el soldado».

Lea usted LUCHA